

# 致命的疏忽



调查,当天上午,司机王某驾车接送幼儿,园里的符某花老师跟车接送,完成接送任务后,王某强开车回去休息。到中午司机开车时才发觉幼儿。

2019年4月,益阳赫山区四岁的琪琪一大早就钻进了爸爸的车里,由爸爸驾车送上幼儿园。可是粗心的家长竟将孩子忘在车内。琪琪在车内被困了近十个小时,在下午5点才被家长在车内再次找到,遗憾的是,琪琪已经离开了这个世界。

2018年7月,安徽蚌埠淮上区曹老集镇荷花园两名女孩被关在车里热死。两名女孩中姐姐名叫娇娇(5岁),妹妹名叫文文(3岁)。因其父母在外打工,平日里一直由爷爷照顾。警方获悉,事发当天,文的伯父驾车带她回家后就将车子停在楼下的院子里。午饭后,两姐妹一块玩耍,可

能是看到车子没有上锁就钻到了车里。直到21时许,有人在这辆小轿车内找到了这对小妹妹,遗憾的是小妹妹已经没了呼吸。

2018年7月,河南长垣县一名3岁男童被遗忘在校车里,送到医院时,呼吸心跳已经停止,瞳孔散大,没有生命体征,经抢救无效死亡。

把孩子单独留在车里有多危险?如果室外的气温是20℃左右的话,在密闭的轿车内,气温很快将升至人体不适的程度。有实验表明,在26.7℃的环境气温下,停放在阳光直射地方的车内温度,20分钟就升高到灾害性的42.8℃。这对儿童来说,是绝对难以忍受,更不要提夏天了。孩子被锁车内,一旦哭闹起来,他能坚持下来的时间可能不到25分钟。

(摘自《燕赵都市报》)

夏季是儿童意外伤害的高发季,其中车内窒息也不容忽视,每年都会因有儿童被遗忘在车内而发生悲剧的报道。由于气温比较高,停在炎炎烈日下的轿车往往变成“烤箱”,如果儿童不慎被关在密闭的车内,后果不堪设想。

8月7日下午,在福建漳州市东山县西埔镇梧龙童歌幼儿园门前,一名2岁小女孩被发现死在该幼儿园园长林女士的车内。包据死者亲属称,当日上午,女孩的父亲王先生用摩托车带儿女上学,途中遇到了女儿所在幼儿园的园长林女士,便将女孩寄托在林女士的私家车内送到幼儿园。然而,当林女士到达幼儿园后,却将女孩遗忘在了车内,直至女孩的奶奶来接其回家时,才发现女孩因窒息死于车内。

“事情已经发生了,该有的责任要承担,我自己报案了,事件还在取证中。”林女士说,死去的女孩是她婆婆的女儿,每日的三餐女孩和她的父亲都会在林女士家吃,并将孩子交由林女士的公婆照顾,偶尔林女士也会将女孩带到幼儿园。

“7日早上7时左右,我将正车停在村口打电话,女孩的父亲看到我的车停在那里,便急急忙忙把睡着的孩子放在我车后座上后就去打工了。当时我戴着蓝牙耳机打电话,声音比较大所以没有听到。我自己开车都不知道后座有孩子。晚上女孩的奶奶来接女孩时,我还和她讲女孩今天并没有来,女孩的奶奶和女孩父亲通话后才知道孩子在车上。”林女士说。

对于此事,漳州市东山县公安局的工作人员表示,确有其事发生,目前还在调查中。

孩子被困车内,这样的悲剧频频发生。

2020年6月湖南省平江县公安局发布警情通报称:6月25日,该局长寿派出所辅警饶某(男,25岁)因为自己的疏忽大意,将邻居家4岁的男孩遗忘在车内数小时,待将孩子送医的时候,已经是无力回天。

2020年6月,广州花都警方接群众陈某报警称,发现有2名男童在其车内,怀疑已死亡。花都警方迅速派员到场处置,协助“120”医务人员将2名男童送医院抢救,但因抢救无效死亡。

2020年5月,万宁市大茂镇金色摇篮幼儿园一名4岁半男童被遗忘在幼儿园校车车内,待工作人员发现时处于昏迷状态,后紧急送医抢救。经

# 赵朴初巧题名胜对联

原中国佛教协会主席朴赵初时常撰联题对,为许多名胜增添了雅趣。

杭州岳庙重修之后,他为该庙题写了这样的长联:“观瞻巧气象耀民魂,喜今朝祠宇重开,题老柏千寻拾望眼;收拾山河酬壮志,看此日神州奋起,新程万里驾长车。”联语直书对岳庙“重开”而感到欢欣和对祖国“新程”无量的喜悦,从而表达了本人和人民对民族英雄岳飞的敬慕之情。而把“拾望眼”和“驾长车”两句岳飞的原话嵌入联内,移花接木,很是贴切。杭州虎跑梦泉山李叔同纪念馆的联,也是赵朴初所题,联曰:“无尽奇珍供世眼;一轮圆月耀天心。”上联道出了李叔同在

文艺上的杰出贡献,下联则歌颂了他的伟大人格。

因赵朴初是名扬中外的佛学大师,各地寺庙重修后往往请他题写对联,他也欣然接受。如,无锡的开元寺钟楼联:“法音周遍三千界;友谊传承亿万年”,北京潭柘寺联:“气摄太行半;地辟幽州先”,峨眉山伏虎寺联:“山色千重眉黛绿;鸟声一路管弦同”等等,均出自他的手笔。他十分喜欢佛教圣地峨眉山,曾经为峨眉山名胜题联多副,如为洪春坪题:“雨过千枝争滴翠;云飞群岭为摇青”,为清音阁题:“且任客心流流水;不劳挥手听清音”,为龙江栈道题:“上有青冥窥一线;下临白浪吼千川”,都是语意意茂的佳作。

赵朴初与陈毅元帅的交往很深,《陈毅诗词选集》就是在他的指点下编选的。陈毅过世后,赵朴初为四川陈毅故居题写了门联:“殊勤炳世间;直声满天下。”寥寥十字,如画龙点睛般地陈毅的一生作了高度的概括和准确的评价。游人观之,无不吟诵再三。

(摘自《人民政协报》)



到小林的办公桌前。小林心里暗喜:“领导总算给我配新电脑了。”组长笑着指了指电脑说:“里面有10个G的最新美剧,拷走吧!”

## 哭诉错了

小王平时不喜欢做家务,从不愿打理家里。上次,婆婆进城看他们,一进门看到一屋子的凌乱,非常生气。她一边数落小王,一边帮忙收拾。小王觉得很委屈,家务活也不能只让我一个人干呀,她儿子不也没干吗?婆婆走,小王抄起电话给自己母亲诉苦。嘴里嘟囔了半天,电话里竟然没一句安慰话。小王正奇怪,电话里传出一句:“下回看好了号码再打,我是你婆婆!”

## 浪漫的求婚

小张和小敏谈了好长时间,可小敏一直没有嫁给小张的意思,小张很失落,大家给他出主意,让他准备一个浪漫的求婚。小张感觉是个好主意,在小敏生日的时候,吃完饭小张把小敏领到草地上,无数的萤火虫被放出来,点缀着星空,地上点燃了心形蜡烛,空中燃放起烟花,音乐响起。

小张单膝跪下,掏出戒指开始求婚,小敏彻底被感动了,含着泪说:“我不能嫁给你。”小张赶紧问:“为什么,难道不浪漫吗?”小敏摇了摇头说:“不是,太浪漫了,我想再来几次。”

(摘自《中国剪报》)



# 癌症,我人生的分水岭

2009年的最后一个星期,我被救护车拉进上海瑞金医院,放置在急救室。病理科主任看到我黑乎乎的全息CT后,问了一句话:“病人现在用什么止痛?”我的老公,那个可爱的光头男答:“没有止痛。”四十多岁的主任,倒吸一口凉气,一字一顿地说:“正常情况下,一般人到她这个地步,差不多痛都能痛死的。”他们进行这段对话的时候,我只是屏着气,咬着牙,死死忍着,没有痛死,也没有哭。

在急救室待了三天两夜。医生不能确诊是骨癌、肺癌、白血病,还是其他癌症。

急救室应该就是地狱的隔壁一扇随时开启的自动门夹杂着寒冷的冷风,随时送病危病人进来。我身边的邻居,虽然都躺在病床上,但看看似乎都比我的精神好很多,至少不是痛得身体纹丝不能动。然而,就是这些邻居,凌晨两点大张旗鼓地被送进来,躺在我身边不足两尺的地方,不等我有精神打个招呼,五点多我就会家亲属的哭声响彻,看到一袭白单覆盖住一个人的轮廓。不用提醒,我知道那个人匆匆走了。如此三天两夜,心惊胆战。我没有哭,表现得异常理智,我只是断断续续地用于身体里仅有的一点力气,录了数封遗书,安慰妈妈看穿世事生死。

当2010年元旦我被确诊为乳腺癌四期,也就是最晚期的时候,我长舒了一口气,发自内心的哈哈大笑。因为这个结果是我预想的所有结果中最好的一个。既然已是癌症,那么乳腺癌总是要强一点。

病中的折腾,差点把我折腾成研究有关生死的哲学家。我对一个朋友说,别看你在交大教哲学,你现在未必有我思考的哲学问题多。如果说癌症对人有正面作用,此算其一,因为癌晚期里你很容易活明白。虽然,可能有点晚。

此前,我是个极度开朗好交友的人,这可能和性格有关。以前总是觉得能见面、谈得来就是缘分,就是朋友,是我朋友无数,三教九流,各种各样。朋友多自然是好事,但朋友太多也会导致形体羸弱,心力之苦。许是太年轻,许是愚钝,我总不知道在茫茫人海中,甚至在我所认识的人中如何去筛选真正的朋友。有一天突如其来癌症席卷了我的全部,扬尘散土,洗沙留金。我只需静静躺

着,闭眼养身,便可以分辨哪些是真正的朋友,哪些是所谓的朋友。这对我来说,是件大幸事。因为,我是为了朋友可以付出很多很多人。

癌症一事,让我知道,若仍有后世,谁是我应该付出的人。朋友访我或是不访,都不是那么重要。重要的是当他得知我生病消息后的第一反应,眼神、表情、电话语气乃至网络留言里端倪尽出,你会觉得世间很多人情世故是那么让你淡然一笑。癌症的后遗症,会让当事人内心更加敏感,而外在表现愈加愚钝。我想我终于修成了此前羡慕而终不能得的“胸有惊雷而面如平湖”。此算癌症益处之二。

癌症是我人生的分水岭。若论家庭,结婚八年,刚添爱子,晚晚阿尔法。儿子牙牙学语,本来计划申请哈佛的访问学者,再去生个女儿,名字叫贝塔。结果贝塔不见,阿尔法也险些成了没娘的孩子。回望自己的老父老母,他们的独生子女终于事业起步,家庭圆满,本以为可以享受天伦之乐,不想等来的却是当头敲晕的一棒,有白发人送黑发人之虞。若论事业,好不容易本科、硕士、博士、出国,一道道过关斩六将,工作一年,申请项目无论国际、国家、省、市全部摆烂,刚有了些风生水起的迹象。犹如鹤之羽翼始丰,刚展翅便被命运掐着脖子按在尘地里。命是否保全全悬念,但是至少,这辈子要生活在鸡的脚下。

其实,我很奇怪为什么反而查出癌症以来,除却病痛,自己居然如此容易快乐,倒霉与否从来没有想过。我并没有太多人生尽毁的失落,因为,只有活着有性命,才能奢谈人生。而我更多地在于专心挣扎,努力活着,目标如此明确和单一,自然不会太过去想生命的外延。三十岁之前的努力更多是因为自己有着太多的欲望和执着,从没有“只要活着就好”的简单。我不是高僧,若不是这病患,自然放不下尘世。这场癌症却让我不得不放下一切。如此一来,索性简单了,索性真的很容易快乐。若天有定数,我过好我的每一天就是。若天不绝我,那么癌症却真是个警钟:我何苦像之前的三十年那样辛勤地做陀螺。名利权情,没有一样是不辛苦的,却没有一样可以带走。

(摘自《此生未完成》)

# 为了下一代,得“赔上”上一代?

## 城市“老漂族”隐疾:回不去故乡,到不了远方

“老漂族”,是指为支持儿女事业、照顾第三代而离乡背井,来到子女工作的大城市的老年人。对于“老漂族”来说,放不下的儿女,回不去的故乡,他们往往承受着比年轻人更多的压力。几乎每次门诊,杭州市第七人民医院老年精神科病区主任赵明学主任都会接诊到这样的老人:因为气候、语言、生活习惯、人际交往等方面而面的“水土不服”而失眠、抑郁、焦虑。

## 被迁徙:一个焦虑一个抑郁

在赵明学的门诊里,有一对老夫妇令他格外头疼,又无比心疼。他们来自山东,都60岁出头,来杭州一年半,主要原因是照顾孙子。但这一年半里,他们先后来到赵明学的门诊,看失眠、抑郁的毛病。

最初身体不舒服的徐阿姨“几乎夜夜失眠,好的时候也就睡三个小时”。在杭州,她吃得好好住得好,儿子儿媳对她也很好,但这里的生活她却并不习惯,而且出门没有认识的人,“这边的人讲的好像是外语”。

看到徐阿姨烦闷却解不开,老潘也睡不着了,只能打电话给赵明学诉苦,最多的一晚,断断续续打了8个电话。“他们一个重度焦虑,一个中度抑郁,现在靠吃药缓解着,却不是最终的办法。”赵明学说。

## 被分居:折腾老两口

乔老伯生活在杭州,老伴生活在深圳,真正的老家却在西北。老夫妻同龄,今年65岁,育有两个大学生儿子,分别在杭州和深圳扎下根。“是啊,儿子没输,更不能让孙子输,那就折腾我们老骨头吧!”

“都说老来伴,我们朝夕相处了三四十,以前总是拌嘴吵架,现在连一起吃个饭都

不能。”俩人都睡不好,相互之间还寄一点安神的药品,“算是我们一种特殊的安慰吧!”

## 子女更要重视“精神赡养”

据国家卫健委发布的数据,截至2019年9月,中国“老漂族”有1800多万,约占全国流动人口2.47亿的7.2%。其中专程为给儿女带娃的比例高达43%。

“老漂族”的精神现状就是心理空巢或是精神空巢。赵明学认为,漂泊的滋味很复杂。安土重迁,是中国独特的价值观念。但为了晚辈而放弃安定清闲的老年生活,离开原本熟悉的环境,置身于陌生的大城市中,他们大半辈子积累的社会资本因迁移而被疏离,原有的人际关系网络被割裂,重新构建新的社会关系体系又非常困难。如果子女对他们关注不够,就会产生很多心理问题,长期下去还会导致身体上的疾病。

赵明学认为,子女在安排好老人基本生活之外,更要重视“精神赡养”。例如,在移居之前,和他们一起认识新城市的环境、文化及重要的人际关系,碰到问题及时解决。在家庭决策时多听取老人的意见,家庭事务的参与感会让人有归属感;另外,鼓励他们多参加社会活动,建立交际圈,尽快融入新的生活环境。

赵明学提醒,对于那些实在难以适应新环境的老人,最好送他们回到原来的生活环境。“一个电话也是问候,一个视频也是探望,不必要为了下一代,而“赔上”上一代。”

(摘自《每日商报》)



SHINSUN FINE 中国地产 TOP 27

中央华府 | 城市之星  
CENTRAL MANSION | CITY CENTER STAR

# 全能公寓 开盘热卖

城市中芯 繁华配套 70年产权 宜居宜商  
祥生巨筑深耕不辍 尊享醇熟全维配套

0531 81173377

祥生中心 祥生集团全资子公司 祥生集团全资子公司